



# 中国队包揽男女4×100米接力金牌



10月3日,中国队选手陈佳鹏、严海滨、谢震业、陈冠锋(从左至右)在比赛后庆祝胜利。  
人民网发

10月3日,杭州奥体中心的田径场上演热血沸腾的一幕,当晚压轴大战男女4×100米接力赛,中国军团演绎中国速度,由陈冠锋、谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的中国男子接力队以38秒29的赛季最佳成绩夺冠,由梁小静、韦永丽、袁琦琦、葛曼棋组成的中国女子接力队以43秒39的成绩摘得金牌。

### 男队 最后一棒完成大逆转

百米赛道上的风驰电掣,交接棒的精诚团结,队友间的肝胆相照,这一切元素都在4×100米接力赛中完美呈现。中国接力男团虽然已过了谢震业二棒、苏炳添四棒的巅峰时刻,但陈冠锋、谢震业、

严海滨和陈佳鹏的这套阵容,是为亚运会特意打造的,四人组在今年已磨合良久。

在今年国内男子4×100米接力排名前四的成绩中,有三个是由陈冠锋、谢震业、严海滨和陈佳鹏的组合创造。

中国男子接力上一次夺得亚运会4×100米接力冠军,还是9年前的仁川亚运会,当时的夺冠阵容如今只剩下谢震业,他见证了中国接力的传承和人才更迭。

在这场速度与力量的对决中,被分在第8道的中国男子接力队在前三棒仍落后于日本队的绝境下,最后一棒陈佳鹏将自己超强的冲刺能力发挥到极致,中国队在最后时刻后来居上,陈佳鹏逆风翻盘撞线的一刹那,座无虚席的奥体中心体育场被



10月3日,中国队选手葛曼棋、袁琦琦、韦永丽和梁小静(从左至右)在比赛后庆祝胜利。  
新华社发

随之“引爆”。时隔9年,中国接力队重回亚洲之巅。

### 女队 起跑后就一马当先

决赛上,同样被分在第8道的女子接力队棒次依次为梁小静、韦永丽、袁琦琦和葛曼棋。梁小静在起跑后就一马当先,确定领先优势,接力棒经韦永丽、袁琦琦顺畅交接后,本届亚运会女子百米金牌得主葛曼棋全力加速,最终以头名撞线。

中国女子接力夺得亚运会历史上的第8枚女子接力金牌,从1986年汉城亚运会到2006年多哈亚运会,中国队曾豪取7连冠。时隔17年,中国女子接力再夺亚运冠军。

从谢震业和葛曼棋夺得男女百米金牌,

到中国接力队包揽男女4×100米接力金牌,他们捍卫了中国短跑在亚洲的地位。

“虽然一路不容易,但是你们做到了!”中国接力队总教练黄淡伟赛后第一时间更新社交媒体,感慨两块接力金牌的来之不易。赛后,在中国接力军团庆祝夺金的同时,黄淡伟也在场边接受记者采访,“很激动,今年接力队真的很不容易,男女队在决赛的表现都非常出色,交接棒也完成得很顺利。”

据黄淡伟介绍,教练组在赛前并未布置太多战术,接力队平时的训练已形成了默契,只要展现出训练中应有的水平,就具备冲金的实力,一切的荣誉都是水到渠成。

(据金羊网)

# 皮划艇静水项目结束 中国队收官日再揽5金



10月3日,中国组合林文君(左)/帅常文在比赛后庆祝。  
新华社发

新华社杭州10月3日电 杭州亚运会皮划艇静水项目3日进入最后一个比赛日,共产生6个单项冠军,中国队在参加的5个单项中全部收获金牌。

当天,女子200米单人划艇决赛率先打响,林文君一“艇”当先,以47秒623的成绩夺得冠军,泰国和哈萨克斯坦选手分获二、三名。林文君之后又搭档帅常文踏上女子200米双人划艇的决赛,以44秒296的成绩再添一金,来自哈萨克斯坦和乌兹别克斯坦的组合分获亚军和季军。

谈及上午参加两场决赛,林文君不觉得是一种压力,反而觉得会更兴奋,“两场比赛之间有足够的时间来恢复、放松,不存在体能分配的问题。”林文君说,“短距离比赛的话,这种高强度的刺激其实反而是好的,可以把整个身体的活动(状态)更完全地打开。”

在女子皮艇比赛中,李冬崑同样一日斩获两金。她先是在女子500米单人皮艇决赛中,后半程反超新加坡选手,以1分58秒931的成绩摘金;之后又在女子500米四人皮艇决赛中,搭档王楠、殷梦蝶、孙悦雯获得第一名。

中国队的张冬/卜廷凯/王丛康/董毅在男子500米四人皮艇决赛中,以1分23秒859率先冲过终点,紧随其后的是韩国队和日本队。

21岁的董毅是四人中年龄最小的,和几位师兄搭档让他成长了不少。“年龄小就要更加努力,才能一年比一年好。”董毅说,“和欧洲强队相比,我们的配合更好,但是在前半程起航加速、自身力量方面还有提升的空间。”

此外,乌兹别克斯坦组合获得男子1000米双人划艇的冠军,哈萨克斯坦队和印度队获得银牌和铜牌。

本届亚运会皮划艇静水项目就此收官,共决出12个单项冠军,中国队获得9枚金牌领跑奖牌榜,中国台北队、哈萨克斯坦队、乌兹别克斯坦队各获得一枚金牌。

“我们在很多比赛中并不是遥遥领先,也有落后,也有反超,达到了锻炼的目的。”中国皮划艇队领队佟立新说,“巴黎奥运会的竞争会更加激烈,在不到300天的备战过程中,只有全面再上一个台阶,才能应对更激烈的竞争。”



上图:10月3日,在杭州亚运会跳水项目女子10米跳台决赛上,中国选手全红婵在比赛中,她以438.20分获得冠军。  
新华社发

左图:10月3日,在杭州亚运会拳击项目女子50公斤级决赛中,中国选手吴愉战胜泰国选手楚他玛·拉沙,获得冠军。  
新华社发

下图:10月3日,在杭州亚运会篮球男子四分之一决赛中,中国队以84比70战胜韩国队,晋级半决赛。中国队球员张镇麟在比赛中扣篮。  
新华社发

### 精彩瞬间



### 今日看点

## 男篮半决赛 中国再战菲律宾

中新网消息 杭州亚运会4日将产生33枚金牌,中国队的夺金点有所减少,但在田径、跳水、拳击、龙舟等项目上仍将有所斩获。

随着赛程推进,三大球渐入佳境,男篮男足都将迎来焦点之战——在两场半决赛中,中国男篮将对阵世界杯“苦主”菲律宾队,已创造历史的中国香港男足将迎战劲敌日本队。

田径比赛再出8金,中国队仍将在多个赛场争夺银牌。在包揽男女20公里竞走的金牌后,中国队将再次向混合35公里竞走金牌发起冲击。

女子800米决赛,中国队也有夺冠希望。在3日的预赛中,王春雨和饶欣雨均顺利晋级。在东京奥运会上,获得第五名的王春雨创造了中国队在该项目上的奥运最好成绩。女子3级跳远,中国队派出两名25岁的选手曾蕊和陈洁,其中曾蕊是今年亚锦赛亚军。

男子跳高和男子标枪赛场均将迎来世界级水平的角逐。东京奥运会和3届世锦赛金牌得主、卡塔尔名将巴尔沙姆,有望获得他的男子跳高亚运第三冠,中国“00后”小将王振未能通过该项预赛。

男子标枪决赛同样将迎来奥运冠军,东京奥运金牌得主、印度名将乔普拉卫冕在望。25岁的中国选手胡浩然将力争奖牌。

跳水比赛将进行女子3米跳板和男子10米跳台决赛,各有2人出战的中国队依然有望包揽两个项目的金银牌。

拳击赛场5金待分,中国队将在3个女子项目上冲击金牌。上届亚运会女子51公斤级冠军常园、女子拳击世锦赛冠军杨文璐、东京奥运亚军李倩将分别在女子54公斤级、60公斤级和75公斤级决赛中争夺冠军。两个男子项目决赛,没有中国选手。

攀岩将进行男女团体速度接力赛,中国队将全力争金。在上届亚运会上,中国男女队均有奖牌入账。

本届亚运会下半程的两个多金项目摔跤(18金)和射箭(10金)加入金牌大战。在摔跤首日进行的男子古典式4个级别的较量中,中国队将力争奖牌。在上届亚运会上,中国摔跤队所获2金均来自女子自由式摔跤。

龙舟比赛将率先决出男女200米金牌,中国队有望在这两个项目上实现卫冕。作为中国传统体育项目,龙舟是第三次进入亚运会,本届亚运会将产生6枚金牌。

男篮半决赛中国队再战菲律宾。在上月结束的男篮世界杯赛中,中国队曾以21分之差负于菲律宾队。但征战亚运会的菲律宾队并非主力阵容,中国队有望“复仇”晋级决赛。